

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 120 (3813)

ПЯТНИЦА, 5 октября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Снизить себестоимость — важная задача завода

Еще в январе 1944 года на сессии Верховного Совета СССР Нарком финансов резко критиковал завод им. Кирова за повышение себестоимости продукции, перерасход материалов и накладных расходов, за потери от брака.

Ровно через год — в январе 1945 года — собрание городского партийного актива вынуждено было отметить, что руководители не сделали для себя никаких выводов из критики Наркома финансов. Об этом свидетельствовали следующие факты: потери от брака в прошлом году составили более 8 миллионов рублей, перерасход по цеховым расходам — около 4 с половиной миллионов, столько же составили другие непроизводительные расходы, уплачено было штрафов за перепростой вагонов НКПС 1 млн. 750 тыс. руб.

Вопрос о снижении себестоимости неоднократно обсуждался на заседаниях парткома и на партийно-хозяйственном активе. Но решения парткома и актива остались на бумаге — завод продолжает работать убыточно, расходуя большую сумму государственной дотации, дав за 8 месяцев текущего года 8 с половиной миллионов руб. убытков. Себестоимость выпускаемой продукции почти на 13 проц. выше плановой.

В этом месяце на заводе созывается новая партийно-техническая конференция, посвященная снижению себестоимости продукции. В связи с этим на страницах заводской многотиражки выступили со статьями главный инженер тов. Аверин, нач. отделов т. т. Фомин, Юшков, главный энергетик тов. Желтов и др. Они пространно рекомендуют своему аппарату, низовым работникам что делать, чтобы снизить себестоимость, чтобы завод работал рентабельно. Тут и борьба за экономию электроэнергии и материалов, тут и вопросы рационального использования оборудования, тут и внедрение хозрасчета, усовершенствование технологии.

Одним словом, руководители завода прекрасно понимают задачи, но мало что делают практически.

Пора, давно пора партийным и хозяйственно-техническим работникам завода им. Кирова решительно взяться за осуществление „мечтаний“.

Великому празднику — достойную встречу



Самоотверженно работает на восстановлении Мариупольского металлургического завода „Азовсталь“ им. С. Орджоникидзе сварщица комсомолка Роза Фомина. Производственные нормы она выполняет на 170 проц.

Фотохроника ТАСС

Передовые бригады торфяников

Полным ходом развернулось социалистическое соревнование в честь 28 годовщины Октябрьской социалистической революции. Торфяники готовят достойную встречу великому празднику.

Впереди в соревновании идут лучшие бригады, руководимые тов. Катаменковой и орденосцем-торфяницей тов. Викульцевой (первый участок). Обе эти бригады выполнили сентябрьское производственное задание. Их выполнение и в первых днях октября — 150—200 проц.

Л. РЫЖОВ.

Цех выполнил сентябрьский план

Цех № 4 завода им. Кирова перевыполнил производственный план сентября.

Помогло социалистическое соревнование, начавшееся в честь 28 годовщины Октября. Бригада, руководимая тов. Симанковым, соревнуется с бригадой резчиков, руководимой тов. Растиным. Обе бригады перевыполнили сентябрьское задание, не допустили брака, всегда во-время и точно выполняли все поручаемые им работы. Не отстает в предоктябрьском соревновании и бригада нагревателей, руководимая мастером-орденосцем тов. Хохловым. Н. СОЛОНИН.

План тракторных работ выполнили на 160 процентов

Наша бригада план тракторных работ этого года выполнила на 160 проц. (вспахали 1.185 гектаров при плане в 715 га).

Мы первыми из всех тракторных бригад закончили весенний сев, во-время справились с подъемом паров, перевыполнили план озимого сева. Один трактор, на котором работают лучшие трактористки т. т. Катышева и Злобина, большую помощь оказал колхозу в уборке урожая. По его вине не было ни одного случая простоя комбайна. Сейчас мы приступили к зяблевой вспашке. За первые два дня вспахано свыше 20 га. Нормы на пахоте выполняются.

Помогает дружная, добросовестная работа всех трактористов, все они ежедневно перевыполняют нор-

мы. Следим мы и за машинами. Прежде чем выехать в поле, просмотрим тракторы, а если случится небольшая авария, тут же на месте ее ликвидируем. Когда требовалась, организовывали круглосуточную работу.

Нельзя не отметить и помощь, которую оказывает нам председатель колхоза т. Железцов. Надо ли привезти детали, требуется ли горючее — председатель оказывает нам помощь.

Сейчас наша бригада вступила в предоктябрьское социалистическое соревнование. План последней полевой работы — подъема зяби — выполним также с превышением.

К. КАРПЫЧЕВ,
бригадир Гремячевской тракторной бригады.

ПОЛОЖЕНИЕ В АРТЕЛИ ВЫПРАВЛЯЕТСЯ

Плохо отзывается об артели „Красное Знамя“ население города. Многим приходилось бывать здесь, отдавать заказ на пошивку и почику обуви, но редко кто оставался доволен выполненной работой. То и дело слышались жалобы — пропали сапоги, испортили ботинки, плохо починили и т. д. И действительно, такие факты имели место. Трудовая дисциплина была расшатана, не было точного учета.

Признаться, страшновато было принимать руководство этой артелью. И с первых же дней работы стало ясно, что нужно многое сделать, чтобы наладить порядок, организовать людей на успешное выполнение производственной программы. Не дни, а недели потребовались на это. Четко распределили обязанности, наладили тщательный учет, призвали к порядку дезорганизаторов производства. И результаты не замедлили сказаться — план августа артель выполнила на 115 проц., сентября — на 110,5 проц. Производились пошивка новой обуви, текущий и средний ремонт. В первую очередь выполняли заказы семьям красноармейцев и инвалидам Отечественной войны.

Из среды работников стали выявляться лучшие люди, значительно перевыполняющие нормы выработ-

ки, имеющие хорошее качество продукции. Следует отметить старшего мастера тов. Белоусова, безукоризненно выполняющего все заказы, обеспечивающего умелое руководство людьми. Неплохо трудятся т. т. Ратьков, Ерофеев, подросток Хлопков, ученик Карпов. Большое внимание уделяем качеству выпускаемой продукции. До сведения каждого работника доведено, что за любую порчу, некачественно выполненный заказ они будут нести личную ответственность.

Перед началом учебного года мы выполняли заказ ТОРГа по пошивке обуви для школьников. Сдано 60 пар, еще имеем заказ на 90 пар, часть из них уже заготовлена, но выполнение заказа задерживается из-за того, что ТОРГ не дает нужного материала — подошв, стелек, рамов, задников.

Чтобы организовать четкую, бесперебойную работу в зимних условиях, ведется деятельная подготовка к зиме.

Коллектив работников артели включился в соревнование в честь 28 годовщины Октябрьской социалистической революции, взяв обязательство программе октября выполнить к 28 числу.

В. ЦЕПАЕВ,
пред. правления артели „Красное Знамя“.



На снимке: лучший стапельщик цеха № 2 завода им. Кирова — И. Н. Калинин, награжденный Правительством за успехи в работе орденом Трудового Красного Знамени.

Дела обмотчиков электроцеха

Обмотчики электроцеха завода им. Кирова, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, брали на себя ряд конкретных обязательств. Эти обязательства с честью выполнены. Программа сентября выполнена на 132 проц. Имеется экономия цветного металла.

Замечательно трудились лучшие стахановцы-обмотчики т. т. Радковский, Ежова, Стручкова, Липова. Их выполнение в отдельные дни сентября доходило до 145 проц.

Н. ДУБОВА.

Ордена и медали многодетным матерям

На-днях председатель исполкома райсовета тов. Хлопков от имени Президиума Верховного Совета РСФСР вручил ордена и медали награжденным многодетным матерям Кулебакского района.

Ордена „Материнская слава“ I, II и III степени получили 11 женщин: т. т. Онохова, Железцова, Васянкина, Ершова, Брылова, Сочева, Угарова, Бедягина, Королева и др.

Медали „Медаль материнства“ получили 17 колхозниц и домохозяек: т. т. Борисова, Елисова, Лихачева, Фролова, Бирюкова, Дубова М., Дубова Е., Захарова, Масонова, Глебова, Ежикова, Крылова, Левина, Тимина, Трутнева, Казарова.

За дальнейшее развертывание лекционной пропаганды

Трудящиеся нашего города проявляют большой интерес к проводимым лекциям. И это вполне понятно, ибо квалифицированная лекция помогает овладеть марксистско-ленинской теорией, познать величие одержанных нами побед, разобраться в сложных вопросах международной политики.

Лекторская группа горкома ВКП(б) за последнее время главное внимание уделяла разработке и чтению лекций по истории партии, по отдельным вопросам теории и о Великой Отечественной войне. За семь месяцев 1945 года прочитана 471 лекция, которые прослушали 22.956 человек.

Стало значительно больше лекций в помощь нашим кадрам в их самостоятельной работе над собой. За этот период было прочитано 237 лекций по вопросам истории партии, о работах классиков марксистско-ленинизма и о книге товарища Сталина «Великой Отечественной войне Советского Союза».

Тщательная разработка лекций, обсуждение их на лекторской группе обеспечивают высокое идейно-теоретическое содержание лекций.

Сейчас, в мирный период, наши кадры еще с большей энергией берутся за глубокое, серьезное изучение марксистско-ленинизма. Рабочие и служащие предприятий желают слушать популярные лекции по вопросам теории. Эти новые условия ставят перед лекционной пропагандой возросшие требования. Важно не только увеличивать количество лекций, но и принять меры к дальнейшему повышению их качества.

Лекции по истории партии, истории СССР, диалектическому и историческому материализму, истории Отечественной войны и страноведению должны проводиться систематически и на высоком идейном уровне. Необходимо, чтобы слушатель, прослушав ряд лекций, смог получить определенный круг знаний по той или иной отрасли науки.

С этой целью при горкоме ВКП(б) организуется лекторий, где будут читаться лекции по четырем циклам: истории ВКП(б), диалектическому и исто-

рическому материализму, истории нашей Родины и страноведению (политико-экономический обзор стран мира).

По циклу истории ВКП(б) будут прочтены лекции по всем главам «Краткого курса истории ВКП(б)». Цикл диалектического и исторического материализма охватывает 10 тем. Слушатели цикла лекций по истории нашей Родины ознакомятся с возникновением и развитием государства, с важнейшими событиями из жизни нашей Родины и т. д. Цикл лекций по страноведению познакомит со всеми важнейшими странами мира, с их экономикой, политическим и международным положением.

Лекции будут читаться 1—2 раза в месяц. К чтению их привлечены лучшие лекторы города.

Задача партийных организаций — разъяснить партийным, советским кадрам и интеллигенции, самостоятельным занимающимся самообразованием, необходимость посещения лектория.

Сочетание лекционной пропаганды с проведением консультаций и бесед даст возможность разрешить важнейшую задачу партийной работы — марксистско-ленинского воспитания кадров.

Необходимо также организовать лекции на партийных собраниях, на собраниях актива, проводить платные лекции.

Новые задачи в лекционной пропаганде требуют от наших лекторов еще более глубокой работы над собой, тщательной разработки лекций, умения возбуждать интерес к теме, сделать лекцию популярной, доступной.

Секретарям парторганизаций необходимо резко улучшить организационную сторону в проведении лекций — своевременно и лучше оповещать слушателей, собирать интересующие их вопросы.

При отделе культурно-просветительной работы исполкома горсовета создана лекторская группа по вопросам естественно-научной пропаганды, которая должна расширить тематику и количество читаемых лекций.

Таковы важнейшие задачи в области лекционной пропаганды.

А. ГОЛОВАСТИКОВ,
лектор горкома ВКП(б).

За последние полтора года на заводе им. Кирова было немало заседаний, собраний и совещаний по поводу рентабельной работы завода, потоком лились речи относительно снижения себестоимости продукции, однако себестоимость повышается, убытки растут. Настоящая борьба за снижение себестоимости подменяется заседательской суетней.



„Однозвучно звенит колокольчик“.

Рисунок К. Теодоровича.

Международный обзор

Главная задача великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета „Нью-Йорк таймс“ указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников „мягкого мира“, которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“, разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу управлять „так, как он, Шеффер, считает нужным“. Газета в своей редакционной статье указывает, что „позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, — искоренение нацизма в Германии“.

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы „И. Г. Фарбениндустри“. Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля — прошло три месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правительственных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета „Ньюс кроникл“ писала: „если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер.. в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с неизменной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы“.

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. ГРИШАНИН.

По следам наших материалов

В нашей газете 7 и 26 сентября были напечатаны две заметки т. Неретина, который жаловался на плохое обслуживание инвали-

дов Отечественной войны. Зав. райсобесом сообщает, что т. Мокрову пенсия выслана, т. Неретину на днях будет выслана.

900 га зяби вспахать во-время

Кулебакская машинно-тракторная станция должна вспахать 900 га зяби. На первое октября вспахано только 50. Приступили к вспашке зяби в Гремячеве, Теплове, Родякове.

Подъем зяби идет исключительно медленно. Большая вина в этом ложится на некоторых руководителей тракторных бригад. Так, в Мамлейке надо поднять зяби 210 га (бриг. т. Шилашнев), в Савастлейке — 75 га (бригадир т. Федоров), в Рогове — 175 га (бригадир т. Черемухин) и т. д. Но ни в одной из этих бригад к подъему зяби не приступили. Руководители этих бригад не сумели правильно организовать труд, сильно затянули озимый сев, а в результате и не смогли во-время начать подъем зяби.

Не меньшая вина и руководителей колхозов. Многие тракторные бригады давно перевыполнили полагаемый план озимого сева, к ним относятся Гремячевская, Натальинская, Валтовская тракторные бригады, но и они запоздали с подъемом зяби, так как в этих колхозах на озимом севе совершенно не участвовал крупный рогатый скот и лошади, поэтому тракторы, закончив свою работу, вынуждены были пахать за колхоз.

План вспашки зяби должен быть выполнен к 25 октября. Ни одного дня промедления не должно быть!

В. ГОРДЕЕВ.

Медлят с выборкой картофеля

Серебрянский и Благовещенский колхозы успешно справились с уборкой зерновых культур. Весь хлеб заскандован. Оба колхоза, помня первую заповедь, рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Но надо отметить, что как в Серебрянке, так и в Благовещенке медленно идет молотья. Часто ломаются молотилки и в результате есть дни, когда 25—30 человек намалачивают за день по полторы—две тонны, вместо полагаемых 6—7 тонн.

В Серебрянском колхозе халатно относятся к семенникам трав. Так, клевер скошили, но к его обмоласту и вытиранию долго не приступают, что может сильно отразиться на качестве семян.

В обоих колхозах медлят с началом выборки картофеля. Необходимо колхозников и рабочий скот переключить на выборку картофеля и сдачу его государству.

И. ПОНОМАРЕВА.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Велетьменская школа должна иметь точное расписание уроков

Большое значение для успешного усвоения учащимися учебной программы имеет точно составленное расписание уроков. Это же и дисциплинирует школьников.

Что же мы имеем в Велетьменской школе? Вот уже второй месяц идут занятия в школе, а постоянного расписания уроков в 5—7 классах до сих пор

нет. Ученики, идя в школу, не знают, какие уроки будут сегодня. Отсюда — снижение успеваемости, дисциплины.

На днях в школе был заведующий роно тов. Шифанов. Ему доложено об этом беспорядке в школе. Однако положение не изменилось.

Н. ТУРГЕНЕВСКИЙ.